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TORNATA DEL 2 9 MAGGIO 1 8 7 2 

« Capitoli aggiunti per residui 1871 e retro, non 
aventi riferimento a quelli inscritti nello stato di prima 
previsione pel 1872 : 

« Capitolo 22. Statistica giudiziaria, lire 10,000. 
« Capitolo 23. Stampa della raccolta delle leggi e 

degli atti governativi, lire 1850. 
« Capitolo 24. Congrue, lire 8957. 
« Capitolo 25. Indennità di decime, 8552. 
« Capitolo 26. Assegni diversi di culto, lire 21,940. 
« Capitolo 27. Spese sul fondo di spogli e sedi va-

canti in Sicilia, lire 116,844. 
« Capitolo 28. Spese diverse di culto, lire 842. 
« Capitolo 29. Costruzione di edilìzi sacri , lire 

34,754. 
« Capitolo 30. Resti passivi dell'anno 1861 e prece-

denti per le provincie toscane, lire 234. 
« Capitolo 31. Resti passivi dell'anno 1867 e prece-

denti per le provincie venete e di Mantova, lire 46,939. 
« Capitolo 31 bis. Resti passivi dell'anno 1861 e 

precedenti per le provincie napoletane e siciliane, lire 
15,000. 

« Capitolo 32. Trasporto delia capitale da Firenze a 
Roma (Indennità agl'impiegati dell'amministrazione 
centrale — Spese per l'adattamento di mobili ed altre 
accessorie), lire 29,358. » 

Riepilogo del bilancio : la spesa ordinaria è di lire 
29,595,706 ; la spesa straordinaria di lire 1,863,081 ; 
quindi la somma complessiva rimane... 

MESSEDAGLM, relatore. Centomila lire sono levate 
dalla competenza dell'anno, ma sono altresì levate dal 
trasporto al 1873; quindi la cifra definitiva rimane 
qual è. 

PRESIDENTE. Va bene. Pongo ai voti la somma com-
plessiva del bilancio del Ministero di grazia e giustizia 
in lire 31,458 787. 

(La Camera approva.) 
Rammento alla Camera che domani alle ore 10 dovrà 

riunirsi in Comitato segreto per continuare a discu-
tere il suo bilancio. 

Nella seduta pubblica poi, se avrà luogo, io propongo 
che si proceda allo svolgimento della proposta del de-
putato Cairoli, rimanendo però inteso, chè tanto il 
progetto relativo a modificazioni della legge postale, 
quanto gli altri, siano postergati ai bilanci che sono al-
l'ordine del giorno, ed a quelli di cui man mano sarà 
presentata la relazione, essendo consuetudine della 
Camera che i bilanci siano discussi prima dei disegni 
di legge. (Sì!sì!) 

Se non ci sono opposizioni, si intenderà accolta questa 
mia proposta. (Segni di assenso) 

Domani la Camera intende tenere seduta ? 
Alcune voci a sinistra. Sì ! sì ! 
Molte voci. No! no ! Venerdì 1 
PRESIDENTE. Domani adunque non vi sarà la seduta 

pubblica. L'onorevole Verga è invitato alla ringhiera, 
per presentare una relazione. 
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PRESENTAZIONE DI INA RELAZIONE, E DI DUE DISEGNI 
DI LEGGE. 

VERGA, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera a nome della Commissione generale del bilancio 
la relazione sul progetto di legge per autorizzazione 
di spesa straordinaria sui bilanci 1872 e 1873, per la 
formazione e verificazione del catasto sui fabbricati. 
(V. Stampato n° 114 A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Ho l'onore di presen-
tare alla Camera il progetto di legge sull'ordinamento 
della Corte di cassazione, già stato approvato dal Se-
nato. (V. Stampato n° 122) 

Presento, pure d'accordo col mio collega il ministro 
delle finanze, un progetto di legge per la ricostituzione 
dell'antico ufficio ipotecario di Mantova. (V. Stampato 
n° 123) 

Questo progetto di legge, probabilmente, non darà 
luogo a grande discussione. Quindi, se la Camera vo-
lesse dichiararne l'urgenza ed occuparsene subito dopo 
i bilanci, gliene sarei obbligato. 

PRESIDENTE, Si dà atto all'onorevole ministro guar-
dasigilli della presentazione di questi due progetti di 
legge, che saranno stampati e distribuiti. 

BERTANI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Elia ha domandato di parlare per sa-

pere quando avrà luogo lo svolgimento della sua pro-
posta. 

Mi sono dimenticato di dire che potrà farsi quando 
si discuterà il bilancio di agricoltura e commercio, o 
prima o subito dopo. 

BERTANI. Non ho potuto svolgere quella proposta 
nel mese di gennaio, essendomi dovuto assentare da 
Roma. La Camera però riconosce che da lungo è pas-
sato il mio turno e che sarebbe oramai tempo che 
venga fissato un giorno per questa mia proposta. 

Domando quindi che venga messa all'ordine del 
giorno prima del bilancio del Ministero di agricoltura 
e commercio. 

PRESIDENTE. Mi pare che lo sviluppo di questa pro-
posta potrebbe aver luogo dopo quel bilancio. 

BERTANI. Ho aspettato tanto tempo ! 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Mi pare che potrebbe 

svolgere la sua proposta in occasione della discussione 
generale del bilancio del Ministero di agricoltura e 
commercio, tanto più che allora si troverà qui il signor 
ministro. 

BERTANI. Io faccio istanza al signor presidente per-
chè io possa svolgerla prima. 

PRESIDENTE. Sta bene. 
La seduta è levata alle ore 6 20. 


